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Gutvein Lajos
Torzsa község j'egyzője

Meghalt egy jó ember, ki csak a 
szeretet jegyében élt. Szerette és 
imádta a családját, szerette a barátait 
és szerette a vezetésére bízott falu 
népét. Jó szíve volt mindenkihez 
egyaránt. Önzetlen és áldozatra kész 
volt barátjaival szemben. Zajtalanul, 
de annál sikeresebben működött köz­
sége haladása és felvirágozása érde­
kében. Hivatalában pontos volt és 
alárendeltjeivel atyai jósággal bánt. 
Az egyesek ügye-baját szívén viselte 
és fáradtságot nem ismerve, járt-kelt 
ügyeikben mindaddig, mig a kedvező 
eredményt cl nem érte. Szívesen is 
látták mindenhol, mert tudták róla, 
hogy nem önzés, hanem a felebaráti 
szeretet vezérli minden utján.

Büszkeség távol volt tőle és leg­
jobban szerette, ha a falu népe benne 
nem a község fejét, hanem a barátot 
tisztelte.

Jó szíve volt mindenkihez és ez az 
áldott jó szív csak önönmagának 
mondotta fel idő előtt a szolgálatot.

Utóbbi időben szívbaja támadt, 
mely a családjában előfordult halál­
eset és súlyos betegség miatt csak 
mindig fokozódott. Tudta ő, tudta a 
mélyen sújtott családja, de az egész 
falu tudta, hogy élete napjai meg 
vannak számlálva. De senki sem hitte. 
Mindenki remélt. Lesték a lakásából 
való kijöttét és ha látták a község­
házához menni, már örültek, reméltek, 
hátha nem is olyan beteg.

Be is járt a hivatalába halála előtti 
utolsó napjáig és egész váratlanul jött 
a lesújtó hír a hirtelen beállott halá­
láról.

Temetése, mely csütörtökön, f. hó 
10-én rendkivtili és impozáns részvét 
mellett ment végbe, tanúságot tett 
arról, hogy mennyire szerették. Ko­
porsója körül, gyászba borult nagy 
családján kívül a járásból és a járáson 
kívüli községekből, hivatalfőnökei, 
kartársai, barátai és ismerősei felette 
nagy számban gyülekeztek. Ott volt 
az egész falu és áhítattal hallgatta a 
lelkésznek a halottat méltató gyönyörű 
gyászbeszédét.

A temetőben Kiss Gyula óverbászi 
jegyző, a jegyző-egylet elnöke, szívhez

szóló alábbi szép beszédben méltatta 
a jó kartárs érdemeit.

Gyászoló gyülekezet!
Szeretett kartársak!

Amit az élet és halál csodálatos körfor­
gásában ezred és milliard évek óta az em­
beriség lát és megfigyel, a halál képe az, 
mely leikeinkben mindég a legmélyebb és 
a legfájdalmasabb érzelmeket fakasztja.

Hz a fájdalmas érzés a mai napon is 
mélyen átjárja lelkeinket, mert halottunk 
megdöbbentő halálhírével széttépve látjuk 
örökre a szeretetnek, a barátságnak, a múlt­
nak és jövőnek mindannyiunkat az elhunyttal 
szorosan összefűző szeretetteljes kötelékéit.

Pedig — jó Istenem! — egy ember a 
mérhetlen világegyetemben nem több, csak 
egy parányi porszem ; egy eltűnő, lehulló 
kis csillag, mely mielőtt hozzánk érne, már 
szélmálik és feloszlik semmivé, elemeire. 
És ime Gutvein Lajos barátunknak és kar- 
tarsunknak koporsójára még is könybe lábadt 
szemekkel tekintünk mi valamennyien.

Gyászoló gyülekezet' Azt mondják : az 
emberi szemekben ragyogó könnyek a lélek­
nek legértékesebb drága kincsei, ha forrásuk 
a szerető szivekből fakad.

Akik Gutvein Lajost, úgy is mint gyen­
géden szerető, gondos, áldottleikü és jószívű 
családapát; akik ót mint virágzó községének 
sorsával és boldogságával melegen törődő 
jegyzőjét, mint önfeláldozó rokont, mint 
odaadó juharától, — mi pedig őtet mint 
Ini és lelkes kartárst ismerni, becsülni és 
szeretni tanultuk, azoknak szemében ezen 
szomorú es váratlan halálhír a legtisztább 
gyöngyöket fakasztotta és éppen ebben 
rejlik titka azon mélyebb érzelmeknek, ame­
lyek ezen koporsónál is megszállják mind- 
annyiunk lelkét.

Pedig a halál képe valójában nem is olyan 
szomorú, mint amilyennek azt a veszteség 
fájó érzelmeivel lelkűnkben látjuk. A vissza­
térés a föld anyamellébe, amelyből lettünk 
és amivé ismét lenni isteni rendeltetésünk: 
ez az örök békének es a nyugalomnak egy 
újabb élete.

Ha szétnézünk ebbe a rideg, nyirkos, 
felhős őszi világba, nem-e látjuk ottan is 
a halált mindenütt? a fákon, a bokrokban 
amidőn a forgószél viszi és kergeti más 
világrészekbe, az enyészetbe, a hulló elsárgult 
leveleket, amint befejezték anyafájuk táp­
lálására szükséges anyagcserét.

De hát hányán sárgulnak el idő előtt és 
hullanak le fájukról, mielőtt befejezhették 
volna azt az élettani folyamatot, amely gyö­
kereinek erősödését és termését megérlelni 
és biztosítani elősegíti?

Úgy érezzük, hogy nálad is idő előtt ha­
sadt meg jó szíved, kedveseid gyengéd gon­
dozásában tehetetlenül látva azok gyötrő fáj­
dalmait ; úgy érezzük, hogy viruló, szép köz­
séged korán vesztette el benned is buzgó, 
lelkes fiát, aki igazán örült és a legboldo­
gabb volt községe érdekében zajtalanul, 
hivalkodás nélkül kifejtett sikerei felett. 
Pedig gyakran mennyi bánat, gáncs kísér­
ték tövises utjain, de azért ajkáról hangos 
panasz nem kélt senki ellen soha! De mi 
is, barátaid és kartársaid, akik ebben a tá­
rásban idestova negyedszázad óta veled

együtt küzdöttünk a közjóért, sok derült, 
de sok viharos időben is, mély fájdalom­
mal érezzük, hogy korán, még nagyon ko­
rán költöztél el körünkből is, a melynek 
mindig nagyrabecstilt, szerelő és kedves 
tagja voltál.

Ezekért fakaszt halálod képe lelkűnkben 
mélyebb érzelmeket; ezekért hangosabb a 
zokogás és a sírás virágos koporsód körül 
és ezekért sereglettek össze olyan tömege­
sen falubelieid, jóismerősök a közelből és 
távolból ; rokonaid, barátaid és kartácsaid 
olyan nagy számban, mert valamennyien 
benned siratják és mélyen gyászolják akko­
rán elhunyt legjobb és nemesszívii férfiút.

Mi szerető barátaid és hű kartársaid a 
legmélyebb bánattal sziveinkben tesszük le 
hantodra az elismerés örökzöld koszorúját.

Isten veled!
Emléked szivünkben örökké élni fog!
isten veled, szerető kartársunk !

*

Gutvein Lajos életrajza :
Gutvein Lajos, néhai Gutvein Lajos 

volt községi orvos fia, született Torzsán, 
1858. június hó 18-án. A gimnázium 6 
osztályának bevégzése után meg egész ifjan 
lépett a közigazgatási pályára, sógora né­
hai Schick Mátyás volt kulai főszolgabíró 
mellé. A boszniai hadjáratban 1878-ban, 
20 éves korában önként ment Boszniába 
mint helyettes csendbiztos 500 fuvarossal, 
kik a kulai járásból oda voltak rendelve. 
Később a bácsalmási szolgabiróságnál volt 
huzamosabb ideig, mig a torzsai községi 
jegyzői állást 1887 April 10-én elnyerte. A 
kulai járásban ő volt mostani kartársai közt 
,i legrégibb jegyző. Halálaiul a községi elöl­
járóság a képviselöteslii'ettel együtt gyász- 
jelentést adott ki és azt minden községnek 
megküldte. Temetésit a község rendezte és 
a temetésére érkezettek szamara a vasúti 
állomáshoz számos fogatot küldött.

A gyászba borult család a következő 
gyászjelentést adta ki :

Özv. Gutvein Lajosné szül. gyulai Gaál 
Irma a maga és gyermekei Lajos, Irma és 
Piroska, valamint a nagyszámú rokonság 
nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, 
hogy felejthetetlen férje, a jé) atya, testvér, 
sógor és jó rokon Gutvein Lajos községi 
jegyző, törvényhatósági bizottsági tag f. ho 
8-án reggeli 6T ónkor életének 53., házas­
ságának 20. éveben hosszas szenvedés utáni 
az Úrban elhunyt. A megboldogult drága 
halott földi maradványai f. hó tO-rn ti. e 
101. lírakor fognak a helybeli családi sir 
boltban örök nyugalomra helyeztetni. Dó­
zsa, 1910 nov. 8. Áldott porai nyugodjanak 
bekéi, n ! Özv. Gutvein Lajosné sz. gyulai 
Gaál Irma, neje. Gutvein Lajos, lima, Pi 
roska, gyermekei. Gutvein László, Dr. Les 
sényi Painé szül. Gutvein Janka, testvirei. 
Gyulai Gaál István, apósa. Dr. gyulai Gaál 
István és neje Hauke Ilona, Kovach Béláin 
sz. gyulai Gaál Margit, gyulai Gaál Ferenc 
és neje sz. Biebl Teréz, özv. Halász < iyu 
Iá né sz. gyulai Gaal Piroska, tévsín Mm 
Kalmánne szül. gyulai Gaál Irén, Gutvein 
Lászlóim szül Erick Mariska, Dr. lessenyi 
Pál, sógorai és sógornői.



Színészet Óverbászon.
tél beköszönését megelőzőleg 

'•-én fejezte he idei színházi idényét 
• lő'iiai Sándor színigazgató, ki 

• : ■ erőkből szervezett társulatával
• I ji'itt át s 9 napon át a kö- 

im gvlégedésére működött, 
is mti\• s/pártoló közönsége 

. itt - ,g alakult, mely a 
:'.11 db bérlet átadásával 

t; I-alat letelepülését, 
ne szakítás nélkül, zavar- 

.•sole élvezetet nyújtottak, 
álomként röppent el 

: in. a közönség alig tudott

nt anyagi nívója 
ittál elérhető fok

Ivnoje e társulatnál 
uckesnö, ki pajkos 

s öltözéssel valóságos 
iivöli hangjával a liallga- 

■ kis vetélytársnője Rónai Sán- 
mtilv danáival s a hang ügyes 

d..'.kedvelők ideálja volt.
• s nótáit kincsül vette át 

• közönsége.
- 1 Makróciné üyurkó Ilona 

in ,ji . un se minden szerepében 
./ a s u I nő mintaképe s íéltékcny- 

s ; I pe ivén teljesen átérzett játékával
remekelt.

I di lő dísze a kis Dobos Mancika, 
; e. ; kezdetén is mái kicsiny, de sok­

éi szeief i-en, odaadó játékával rátermett­
éi .;11 'iii el ügyes mozdulataival. Az ifjúság 
kedven III folytatja kitartó igyekezetét 
sz p jövőt remélhet.

(jv■ -r1111 (knuiika) játéka kipróbált és 
ni e ; ,| 'deitt erőt árul el, kinek kacagtató 

:ö ni kai felvillanyozza a bohém érzii-

Cabaré.
F. hó 8-án az Óverbászi búcsú harmad- j 

napján meghívta a közönség Ujverbászról 
Rónai Sándor színigazgató művészeit ven­
dégül, kiknek tiszteletére egy 100 teritékü 
halestélyt rendezett a „Haladókör“ben. Az : 
estebédet követte a Cabaré előadás, mit az 
ügyes művészek 14 számmal töltöttek be. 
élvezetesebb estélye régen volt a művészetet 
pártoló Óverbásziaknak, mint ez, amelyen 
őszinte barátként ismerkedtek meg Rónai 

; társulatával.
A társulati igazgató az összes tagok alá­

írásával ellátott következő szövegű emlék- j 
lapokat adta át Kiss Gyula jegyző, Bladt 
Dani, Reppert Jakab és Salapáthy Kálmán­
nak, mint főrendezőknek fáradozásuk elis­
meréséül.

Emléklap.
Az élet ideálja a művészet, mely barátra 

és pártfogóra a tiszta önzetlen lelki éizülethcn 
talál. A művészet barátja nemes színt hord 
keblében. Csak nemes szívben lakhat sze­
retet a művészet iránt. Odaadó lelkes mun­
kájáért nemes szívű pártfogónk (név) úr 
fogadja társulatunk köszönetét s midőn 
arra kérjük a Mindenhatót, hogy öt a köz­
jónak sokáig éltesse, lerójuk a szeretet 
zálogát holtig tartó tiszteletünk és nagyra­
becsülésünkkel. Óverbász, 1910 november 8.

Rónai Sándor igazgató és az összes tagok 
aláírása. Az átadás lelkes beszéd kíséretében 
történt.

Az előadást tánc követte, mely a kora 
kivirradtig tartott.

Hz alkalommal a társulat ismét (amijeiét 
adta jó erőinek tehetségéről. A cabaré lelke 
Sasvári Gábor színművész volt. Az igaz­
gatónak szívből gratulálunk az erkölcsi 
sikerhez, mely egyszersmind szép anyagival 
is járt. ‘ Sakk

A férfiak közül Makróéi Levente a társulat 
tenor tál ■, ki csalogány hangjával s szép 
un 1 iívswel közkedvelt. Hgy sokoldalúkig 
kéj s minden izében színész Sasvári 

1 müvt sz, ló egyébként a táncok
"kle\.l s tanítója, ki a komoly, víg, ifjú és 
' u 11 repek1 en egyaránt otthonos sőt még 
mint énekes is derekasan megállja helyét s 
ziiii társulat oszlopa. Úgy a rendezői, mint 

apu szerepek derék betöltője Kárpát hy 
Gy . • kipróbált színész, noha 1-2 év múlva 

ki rdemett nyugdíj birtokosa lesz, ifjú 
sságát pályáján nem vesztette el. 

Mimiéi, > n mintaképe az igazi színművész­
nek, kit' ki az ifjak tanulhatnak.

■ le a lelkű művész Hillei Endre a tar­
ja, ki mókás bohózatos szerepeiben 

nt a nép nyelvű comikumban a szín- 
sagos kincse, jól kiérdemelt nyug- 

t "iák lépcsőjén áll sigy megszámlált 
utolsó napjaiban tudásánák teljes 

; ősziig mő ilyen erő ritkán pótolhat.
I gn így óbb szelepkörök egyik kiváló 

játékosa I űzi Barna.
\ tnisulat rendes és változatos szép disz- 

' I rendelkezik, amik festését és rendben 
i ő az ebben igen ügyesen képzett 

;zi, ki egyszersmind kisebb sze- 
i pék ál jól alakit mint színész.

A zenét Szol ka Lajos karnagy szolgáltatja,
■ vidéki színházaknál működő karnagyok 

vgkivalobbika s kinek egyedüli érdeme az 
ni kés darabok sikeres előadása. Buzgó 
• lelkiismeretes művész, ki mindenben ott­

honos, miért is kívánjuk, hogy megrongált 
L" szsége visszanyerésével sokáig szolgál­

hasson a közjónak.
A társulat többi tagjai és alkalmazottjai 

mindenben megfelelnek a kivánalmaknak s 
'gy a legnagyobb dicséret és tisztelet illeti 
meg Rónai Sándor igazgatót és társulatát 
s szívből üdvözöljük eltávozása alkalmával 
azon reményben, hogy testvér községünk­
ben is még heteken át meglátogatjuk és 
jövetelét bármikor érdeklődéssel várjuk, 
sajnálattal búcsúzunk a viszontlátásig.

Sakk

HÍREK
A kulai dalárda november 19-én a 

Polgári Olvasó Egyletben tánccal egybe­
kötött dalestélyt rendez.

Az uj földadóbizottság két házának 
tagjai e hó 9-én Kula, Ujverbász és Óver­
bász községek határait szemlélték meg. A 
bizottság Palánkáról jövet 3 kocsival jött 
Kóláról és miután Óverbászon Kohl Károly 
vendéglőjében megebédeltek, útjukat innen 
Szenttamásra folytatták. A bizottság tagjai 
voltak : gróf Keglevich Gábor, Ben kő Gyula 
ministeri tanácsos, Szilasi Zoltán országgy. 
képviselő, Déványi Halassy József cs. ésÓ<ir. 
kamarás, Horváth ministeri osztálytanácsos 
és Krix Lőrinc megyei előadó.

Főispán tiszteletbeli kinevezése.
A vármegye főispánja dr. Mikosevits Kamit 
orsz. képviselőt és dr. Fischhof Béla bács­
almási ügyvédet tiszteletbeli főügyészekké, 
dr. Ravlovits Fedor és Kulunchich Viktor 
szolgabirókat főszolgabírókká, dr. Bruk Mór 
apatini, dr. Radich Tihamér bezdáni ügyvé­
deket és dr. Veszelovszky József vármegyei 
aljegyzőt tiszteletbeli ügyészekké nevezte* ki.

Kleiner Lajos káptalani helynök.
A kalocsai főkáptalan Kleiner Lajos prelátus- 
kanonokot választotta meg helyünknek, aki 
az érseki szék betöltéséig a föegyházmegye 
kormányzati teendőit látja el. " ^

Kinevezés. Bajsai Vojnits István 
Báesbodrog vármegye főispánja dr. Zsigmond 
Gyula apatini szolgabirót tb. főszolgabíróvá 
nevezte ki.

társaság uj igazgatósága: Lányi Mé 
Radits Péter, Vámosi Samu, Vámosi 
és dr. Halmi Miklós igazgatókká v, 
tottak az eddigiek helyett.

— Az uj topolyai közjegyző — /
értesülése szerint Gerő Izor dr sz 
fővárosi ügyvéd lesz, akinek kinev 
mar a legközelebbi napokban megjt

Névváltozások. Schossberger 
Overbasz “Nagy“ra, TokárcsikGyörgy 
kereszti!r „Bakonyira ministeri engedt 
változtatták nevüket. **

— Egy cukorgyár előmozdítása. Lel­
bach Péter cservenkai nagybirtokos, hogy 
Cservenkán tervezett cukorgyár létesítését 
előmozdítsa, 1000 hold földet olcsó bér­
összegért ajánlott fel a cservenkai munká­
soknak cukorrépa termelése céljaira.

— A megye ujoncozási eredménye.
R. Bodrog vármegyében szeptember havában 
megtartott sorozás alkalmával a felhívott 
összes állítás kötelesek száma mindhárom 
korosztályban 14689 volt; ebből megjelent 
11.139, távolmaradt 3510 besoroztatott 3877, 
kórházba rendelteit 401, felülvizsgálatra kül­
detett 132, hadképességi számszázalék 348/10.

— Szerb tanítók gyűlése. Az összes 
magyarországi szerb tanítók kongresszusa, 
amely 1885 óta nem volt megtartva, e hó 
13—15. napjain fog Újvidéken megtartatni.

— Nyugalomba. Dr. Kamenitzky Sándor 
újvidéki járás- és tb. megyei vtn. főorvos 
négy évtizedet meghaladó szolgálat után a 
megérdemelt nyugalomba vonult. Az ekkép 
megüresedett jár. orvosi állás teendőinek 
helyettesítésével Dr. Fenyő újvidéki gyakorló 
orvos bízatott meg a vm. főispán részéről.

— Nem kellenek a póttartalékosok.
Az idén jó idő jár a póttartalékosokra. Nem 
kell nekik bevonulniuk. A hadvezetőség úgy 
intézkedett, hogy a póttartalékosokat az 
1910 ev folyamán nem hívják be kiképzésre. 
A póttartalékosok csak 1911 év tavaszán 
vonulnak be a kaszárnyákba.

— Halálozás. F. hó 4-én meghalt Rács­
ban id. Tripulszky Béla. Az elhunyt az 
óbecsei tekintélyes Tripolszky család leg­
idősebb tagja volt és igy nagy kiterjedésű 
tekintélyes rokonság borult halálával gyászba. 
Egy időben mint Óbecse község jegyzője 
is működött. A jószivii, derék," kedélyes 
öreg urat mindenki szerette es tisztelettel 
környezte, az utóbbi években legifjabb fiá­
nál ifj. Tripolsyky Béla bácsi jegyzőnél 
lakott, ahol most örök nyugalomra hajtotta 
fejét. Az elhunyt hült tetemeit Óbecsére 
szállítottak és nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra.

Cukorgyár Óbecsén. Egy Óbecsén 
létesítendő cukorgyár ügyében e napokban 
szükebkürii értekezletet tartottak Szabadkán 
Vojnits István báró, Széchényi Emil gróf, 
Zákó Milán orsz. képviselő es Matkovits 
Béla főispán részvételével, amelyen Galam­
bos Pál dr. az óbecsei első takarékpénztár 
igazgatója ebben az ügyben folytatott tanul­
mányairól számolt be.

A Hollandi életbiztosító részvény- 
1 társaság magyarországi igazgatósága Buda­

pesti irodáit t. hó 31-én, Üllői-út 4. szám 
alá, az intézet Kálvintéri saját palotájába 
helyezte át. Az épület III. emeletén levő 
irodahelyiségek most már meg fognak fe­
lelni az intézet rohamos fejlődésevei járó 
igényeknek.

— Bajmok község felirt a kereskedelmi 
ministerhez, hogy december 5-én pótvásárt 
engedélyezzen.

— A honvédelmi minister elrendelte,
hogy a honvédujoncok az oly községekből, 
hol mindeddig kolera eset nem fordult elő, 
f. hó 14-én bnvonuljanak.

— Sajkásgyörgye község elöljárósága, 
miután a november 3-án a község gyalog­
járdáinak téglával leendő kiépítése tárgyá­
ban megtartott versenytárgyalás eredményre 
nem vezetett, uj árlejtést hirdet. Az összes 
munkák mintegy 9650 m2 lapjára és 2840 m, 
élére fektetett téglajárda építéséből állanak. 
Az ajánlatok november 21-én d.u. 5 óráig 
nyújthatók be. inig azok felbontása 22-én 
d.e. 9 órakor fog megtörténni. Bánatpénzül 
az ajánlati ár 5"/0 melléklendő. A részletes 
feltételek a község jegyői hivatalában te­
kinthetők be. (Bővebben lapunk mai hirdető 
részében).

— Csőd. Ditrich Jakab bácsfeketehegyi 
vegyeskereskedő ellen a szabadkai kir. tör­
vényszék a csődöt elrendelte. Tömeggond­
nokul Manheim Manó topolyai ügyvédet, 
helyettesül Szilassy Ödön szabadkai ügy­
védet rendelte ki.



— Lezuhant vonat. Az épülő pécs— 
báttaszéki— bajai vasútnál nagy szerencsét­
lenség történt. A pécsi uj sörház közelében 
éptilt magas hídról a talaj meglazulása kö­
vetkeztében egy anyagvonat lezuhant és 
több munkást magaalá temetett. Egy mun­
kás szörnyethalt, sokan súlyosan mesériiltek. 
Sürgős megkeresésre nyomban »lejelentek 
a hatóság képviselői és szigorú vizsgálatot 
indítottak abban az irányban, hogy kit 
terhel a szerencsétlenségért a mulasztás.

— A magyarkanizsai r. kath. egyház 
40.000 K költséggel uj plébánia-templom 
építését határozta el. A költségek a régi 
templomalapból és a város hozzájárulásából 
kerülnek ki.

— Kilencvenegyéves vőlegény. Vasár­
nap zsúfolásig megtelt kiváncsiakkal az 
orsovai templom. Nagyon érdekes volt a 
látni való: pompás, cifra násznép, különös 
érdekes esküvőpár: 91 éves vőlegény a 
fehérruhás, koszorús menyasszony oldalán. 
Kondor Péter, egy dúsgazdag földbirtokos 
vezette oltárhoz menyasszonyát, a kit egy 
szüreti mulatságon ismert meg pár héttel 
ezelőtt. A piros arcú, kedves aggastyán 
nem sokat gondolkozott, még mindig fiatal­
nak érezte magát 91 éves kora mellett is 
és megkérte a leány kezét. Három hétre rá 
meg volt a házasság is, amely után nagy 
lakoma következett. A lakodalomban az első 
csárdást Kondor táncolta ifjú feleségével. 
Másnap — amint ez már szokás — eluta­
zott az uj pár nászutra, Bukarestbe. Kondor 
különben gazdag ember és vagyonának egy­
részt'! felesége nevére Íratta. A férjnek 
családja is van : legidősebb fia 70 éves és 
csak azért nem jelent meg az apja lako­
dalmán, mert azon a napon tartotta eljegy­
zését Szászvárosban.

— Az első balatoni gyermekszanatórium.
A gyermekszanatóriumi tanács gróf Zichy 
János vallás és közoktatásügyi minister el­
nöklete alatt tartott ülésében megállapodott 
abban, hogy az első balatoni gyermeksza­
natóriumot Balatonalmádiban építi fel a 
Veszprémi Káptalan által felajánlott telken. 
Az építkezés Hoepfner üuidó műépítész 
utján már folyamatba is tétetett és nyárára 
már üzembe kerül az első balatoni gyér- j 
mekszanatórium, amelyet nemeslelkü alapitói 
azon irgalmas feladatok szolgálatába bo- 
csájtanak, hogy enyhítsen azon szegény, 
senyvedő beteg kisdedek fájdalmain, akik 
most ezer és ezer számra kellő ápolás hiá- ; 
nyában elpusztulnak. Méltányolta a Pénziigy- 
ministcr úr is a balatoni gyermek szanatórium 
mielőbbi létesítését azzal, hogy a balaton­
almádi gyermekszanatórium céljaira tárgy­
sorsjátékot engedélyezett. A sorsjegyek 
darabonként 1 K ért árusittatnak és meg­
rendelhetők a Balatonalmádi Uyermcksza- 
natórium sorsjáték irodájában Budapest 
Corvin tér 1. szám alatt.

— Gőzfürdői napok Hután. Vasárnap, hétfőn, 
szerdán, csütörtökön, szombaton férfiak; kedden 
és pénteken nők számára. — Kádfürdők naponta 
férfiak és nők számára. Fürdőnyitás reggel o óra­
kor. Kádfürdő 7 órakor.

Gabona árak: Budapesten:
Búza — — — 10.84
Zab - - - 8-26
Tengeri — — 5.54

Kulán:
Búza — — — 9.80
Zab — — — 7.30
Tengeri — — 4(30

PONGRÁCZ fl. SÁNDOR
URISZABÓ DIVATTERME, KUüA

JVtsgyar, angol, skót gyártmányú

divat szövetek raktára

Arany óra, lánc, gyűrű, 
fülbevaló, nyakék 5
es mindenféle ékszer leg­
olcsóbban és legnagyobb 
választékban kapható

BECHERER FERENC
órás, ékszerésznél Kulán

Zongora- esetleg hegedű-
tanításra gyermekeket szolid díjazásért 

elvállalok. Házhoz is járok.
Fogl Pál kántor, Kula

Téglagyári körkemence
teljes felszereléssel

6 hold földdel
családi okok miatt rendkívül olcsó áron 
sürgősen eladó. Hol ? Megmondja a

Délbácskai birtok és hitelforgalmi intézet
Óbecsén ■>

JÜR5Z1K JÁNOS KIM
Üveg, porcellen, tükör, kép 
és chine-ezüst áru raktár

J illanycsillárok
nagy választékban

Fix fizetés és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyek részletfizetésre való eladásához. 
Havonként elérhető jövedelem 300-600 
K. Hecht bankház résav.-fársaság 
Ilit da pest Ferenciekfere (t. (j-12

Az elismert legjobb legelterjedtebb 
magyar napilap

------ AZ ÚJSÁG
Szerkesztőség, kiadóhivatal Budapest 
Rá kódút 54. Fömunkatársak Herceg 
Ferenc, Kettedi Géza, Kóbor Tamás,

Ifj. ABEÜ JÓZSEF
ANGOU SZABÓ RULiÁN

Vidéki meghívásra személyesen jövök.

A Szolgabírói hivatal mellett Kulán 
kiadó egy üzleti helyiség

Kozma Andor.
Felelős szerkesztő Gajáry Ödön. 
Szerkesztő társ dr. Agai Béla. 
Előfizetési árak: 1 hónapra 2.40 K, 

negyedévre 7 K, félévre 14 K, egész 
évre 28 K.

2 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince 
és padlás nagyon alkalmas bádogos, 
borbély, cipész, szíjgyártó, hentes 
vagy bőrkereskedőnek, liszt üzletnek, 
az üzleti ajtó befalazásával kellemes 
lakása volna valamely tisztviselőnek. 
Bővebbet Nagy István borkereske­
dőnél Kulán. 4

ŐSZI FÉRFIÖLTÖNYÖK
készülnek mérték után, remek szahás- 
és divatos-kivitelben, úgyszintén fel­
öltök bel és külföldi finom szövetekből

BISCHOF FERENC «i-pí*v> '«a
SZABÓ ÜZUETÉBEN KUuAN

UtóVaJS.&jVt/Áva eg Vm

Hifi

C/y x.
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Bácskeresztur községétől
1334 sz. 1910

Pályázati hirdetmény
Bácskeresztur községben lemondás 

folytan üresedésbe jött gyalogreudöri 
állásra pályázatot hirdetünk.

Az állást elnyerni óhajtókat felhív­
juk, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket -melyben igazolandó, 
hogy a községben dívó rufiién, vagy 
más szláv nyelvet bírják —- a községi 
elöljáróságnál 1410 december y-ig 
nyújtsák he.

Javadalmazás havi utólagos rész­
letekben fizetendő évi 600 ív, ruházat 
és felszerelés.

Bácskeresztur, 1910 november 9.
1-2 K/ő/járóság

Utánnyomás nem díjaztad*.

589 sz. 1910
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesti kir. törvényszéknek 
1910 évi 57528/910 sz. végzése következté­
ben Tannenbaum AI. javára 138 82 K s jár. 
erejéig 1910 okt. 10 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 740 K-ra becsült ingóságok u. m. sír­
kövek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. járásbíróság 
1910. évi V. 207 4 számú végzése folytán 
138-82 K tőkekövetelés ennek 1910 április
15- től járó 6'/(i kamatai és eddig összesen 
6373 K - han hiróilag már megállapított, 
költségek erejéig Ujverbászon főutca 425 
sz. a. leendő megtartására 1910 november
16- án d.u. 3 órája határidőül kítíízetik vs 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te. Iu7 és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi I.X. te. 120 § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kula, 1910 november 2.
Vigchert kir. bír. vhajtö



EbflDÓ BIRTOK
A hajai határban a város közelében 
Ivv'' 13 holdas birtokomat, melyből 
7 hold szőlő, szabadkézből eladom. 
1 ’ m na ^tudható a kiadóhivatalban.

>':-r.uiiytárgyalási hirdetmény.
ki'/súg Klöljáiósőga által 

U innak gyalogjárdáinak tég- 
■ építésének biztosítására f. 

it la igyál ás eredménytelensége 
:i Llőíjáróság újabb nyilvános 

\ erscnyt; rgyalást hirdet.
:detett összes munkálat mint- 
pjáta és 2840 ni elére fck- 
pituid" járdából állatid.

,'ui szóval és számmal világo- 
gy a hozzá csatolt ajánlati 

i előirt burkolati munkákat 
. i- nt mily összegért hajlandó 

t. i alt elkészíteni.
- !'• to III -1907 B. M. szabály­

it §-ál:oz kiadott minta szerint 
1 K-nás bélyeggel ellátott és pe- 

t. st rt tlen borítékban elhelyezett 
tli nid, vagy posta utján beadott 

gnak tárgyalás alá vétetni. — 
na az elöljáróság előtt ísmeret- 

deles az ajánlatban képesítését 
Ha pedig vállalkozó ezzel nem 

gy köteles az alkalmazandó munka- 
't ajánlatában névleg megnevezni s 

■ , > -iVsét is egyúttal igazolni.
A- adat borítékának mintája ez:

-1 k<> ugi Elöljáróságnak
S< íjkdsgyörgve

d •k/g. it?/o sz. vcrsenvltigvaltfst 
■ ; rt irda égitest munkálatokra

\/ o in!..tok í: i<> november Ji-ig este 
m dandé'k be. Később érkező aján- 

'• tok figyelembe nem vétetnek.
•Vt'm ü vő köteles ugyancsak fenti határ- 

íz hala ajánlott összeg 5" . -át bánat- 
P '1/ I ii be rí a községi pénztárnál letenni.

i L ékben a feltételek a jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Azon ajánlat, mely fent említett kellékek- 
* látva nincsenek, figyelembe nem vé­

tetnek.
n>tárgyalás Sajkásgyörgye község 

in ' Mernn ben 1910 november 22-én d. e.
!■ fog megtartatni, illetőleg az aján­

latok tölbontatni.
I 'oll. róság fenntart a magának azt a 

I 11 i ittevok közül szabadon választ- 
h'i -azt is, hogy a munkálatot 

s - / i nti n s/letekben és időszakokban 
sa ki vállalkozónak.

ü múlta es ajánlati költségvetés a 
11' dai’.an a szabályrendeletben meg­

üt dijak ellenében kaphatók, 
sgvorgye, 1910 november 4

Elöljá róság

11 tkvi 1910

Árverési hirdetményi kivonat.
1" ii kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
jfre teszi, hogy liacluiiiimi (ixötgx uj- 

’ S/1 lakos végrehajtatnak özv. Beeh-
nvnnn Henrikne szül. Webel Margit
J.ivi rbnszi lokos végrehajtást szenvedő 

ni 280 K tőkekövetelés és jár. iránti 
• ' '11-111.ási tigveheti, a zomhori kir. tör-

I neszek, a ku'ai kir. jbiriiság mint tkvi
lendeten levő az. ujverbászi 1016 sz. 

t' t 'ti AI 1-2 sorsz. 168 2 lirsz. 1671 
kertnek és 169 sorsz. 142 0öl udvar 

1 '“Pált 9.1 öisz. háznak végrehajtást 
S/ 'nvedett illető , részére ü 654 K s az
II ; "lőtt -j- 1 sorsz. 2983 2 sorsz. 1319 □öl 
szántónak végrehajtást szenvedett illető

. részei I ,i 410 K - ban ezennel megállapított 
kikiáltási árban annak kiemelésével, hogy 
nz AI 1-2 sorsz. ingatlanra C 2-3 alatt 
l’-a, litiunn l.rzsebet javára bekebelezett élet­
hossziglani lakás szolgalmi jogot ezen ár* 
veres néni érinti.

ms; >m

LEGOLCSÓBB

BEVÁSÁRLÁSI forra>

EklingvartmátyAs
FÁS és ÉKSZERÉSZ

KULÁIN.

Levélpapír
tíjdonságok
20 f, 50 f, 60 f,
1, 1.20, 2 és 3 K

ÓPban

Bepkovits
nyomdájában

Kulán

A végrehajtási árverést elrendelte és hogy 
ezen femiebb megjelölt ingatlan 1910 decem­
ber 10-én d.u. 3 órakor Ujverhász község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is, azonban 
a kikiáltási ár nál illetve 1 8nél alacsonyabb 
áron alul cl nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10"/„át, vagyis 65.40 Kt és 41 
K-át készpénzben, vagy az. 1881. LX. te. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügymiuisteri rendelet 8 §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 188!. LX. te. 172. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséiül kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt, az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni, s ha ezen kötelezettségének nyom­
ban eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésben mely haladéktalanul 
folytatandó, részt nem vehet.

Kula, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
1908 szeptember 28.

PETNEllÁZY kir. albiró

5087 sz. t. k. 1910
Hirdetmény.

Vcprőd községnek telekkönyvi be­
tétei az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. XVI. te. értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak 
átadatván, ez azzal a felszólítással 
tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. te. 15. és 17. §-ai alapján — 
ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
te. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
te. 15. §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is — valamint az 1889. 
XXXVIII. te. 7. §-a és az 1891. XVI. 
te. 15. §. h) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét kimutat­
hatják, e végből törlési keresetüket, 
azok pedig, akik valamely tehertétel 
átvitelének az 1886. XXIX. te. 22. §-a, 
illetve az 1889. XXXVIII. te. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadt i 
kiváltják, e végből keresetüket 6 hónap 
alatt, vagyis az 1911 évi május 25. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabitható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. te. 16. és 18. §-ainak eseteiben 
- ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. te. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is a ‘tényleges ‘bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ehe­
lichen ellentmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellentmondásukat 6 hónap alatt, 
vagyis 1911 évi május 25. napjáig

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbithatö záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a be­
tétek tartama által előbb nyert nyil­
vánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. te. 16. §-a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
6 hónap alatt, vagyis 1911 évi május 
25. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő elmúlta után a betétek tar­
talmát csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kulai kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóság, 1910 november 3.
i-:í LhDhRER kir. itélö táblabiró
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. 

te. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a kulai kir. járásbíróságnak 1910 évi 
Sp. II. 216 4 sz. végzése következtében Dr. 
Stiefelmeyer Károly ügyvéd által képviselt 
ózv. U’illner Frigycsné javára 450 K s jár. 
erejéig 1910 október 4-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és féltiIfoglalt 
és 1250 K-ra becsült következő ingóságok 
u.m.: sírkövek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1910 
évi V 343 4 sz. végzése folytán 450 K tőke- 
követelés ennek 1910 augusztus 24. napjától 
járó 5" kamatai és eddig összesen 184'01 
K-ban bíróikig már megállapított költségek 
erejéig, Ujverbászon Fő-utca 328 1 sz. a. 
leendő megtartására 1910 november 15-én 
d. in 3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. te. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1910 november 2.
I 'igebért kir, kir. vlwjtó

N\untatott Bcrkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán


